



"Российская газета": Улики без срока давности

СКР собирает доказательства убийства в США российского ребенка

Вчера Следственный комитет России обнародовал первые результаты расследования гибели в Штатах в 2005 году российского малыша.

Хотя несчастье с маленьким мальчиком случилось давно, но известно о нем стало только что.

Полторагодовалый малыш погиб спустя три месяца после усыновления. Его отец за гибель ребенка не понес даже символического наказания. В Россию о смерти ребенка американские власти сообщать не стали. А когда мы об этом случайно узнали, уголовное дело было возбуждено немедленно.

Расследованием преступления занимается Главное следственное управление СКР. Малолетнего гражданина России звали Ильей Каргинцевым. После усыновления он получил имя Исаака Джонатана Дикстры. Уроженец Красноярского края Каргинцев был усыновлен супругами Дикстра в 2005 году. Вскоре после усыновления, 13 августа 2005 года, ребенка доставили в госпиталь при университете Айовы. Брайан Дикстра заявил, что 10 августа мальчик упал с лестницы и ударился головой, а 13 августа ему вдруг стало плохо. Отец предположил, что травма, полученная 10 августа, за эти дни прогрессировала. 14 августа медики констатировали смерть ребенка.

Американские власти обвинили Брайана Дикстру в убийстве, но сразу отпустили под залог. Обвиняемый отрицал свою вину. В ноябре 2011 года суд Айовы полностью оправдал обвиняемого. Суд согласился с версией о падении с лестницы. СК РФ возбудил дело об убийстве мальчика 6 декабря 2011 года.

Как рассказал корреспонденту «РГ» официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин, полученная нашими следователями информация подтверждает версию жестокого убийства ребенка. В частности, заявил Маркин, следствие располагает свидетельствами человека, который лично занимался расследованием дела о гибели Ильи Каргинцева.

Этот американский чиновник был «шокирован действиями приемных родителей». С его слов, когда ребенка в бессознательном состоянии доставили в больницу, черепно-мозговая травма была настолько тяжелой, что часть мозговых тканей выливалась из ушей ребенка. Российским



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

следователям подтвердили, что врачи отделения интенсивной терапии госпиталя при университете Айовы засвидетельствовали смерть 14 августа 2005 года и заявили в суде, что травмы были нанесены Илье в тот же день, а не стали причиной его падения двумя днями ранее, на чем настаивал приемный отец.

Еще один шокирующий факт. Усыновители, по информации прокурора, не возражали против того, чтобы из тела мальчика были извлечены органы для пересадки, однако врачи сочли донорство рискованным. Как считают представители американской прокуратуры, последующие действия супругов - переезд в другой штат и захоронение ребенка даже без могильного камня - свидетельствуют о попытках скрыть улики содеянного и избежать огласки.

Все эти факты оказались недостаточны для американского правосудия, чтобы признать приемного отца мальчика виновным в убийстве. Брайан Дикстра был местной Фемидой оправдан.

В Следственном комитете говорят, что, к сожалению, несмотря на столь очевидные факты совершенного преступления, компетентные органы США не спешат содействовать российским следователям в сборе доказательств по делу об убийстве Ильи Каргинцева.

Следственный комитет России категорически не согласен с такой позицией. Там говорят, что будут продолжать работу по сбору доказательств, необходимых для привлечения к ответственности усыновителей по российскому законодательству с использованием механизмов Интерпола.

По поручению председателя Следственного комитета следователь отправил запросы на получение документов по этому делу в МИД России, Уполномоченному при Президенте РФ по правам ребенка, в НЦБ Интерпола при МВД. Наши следователи настаивают также на получении результатов медицинских и иных экспертных исследований ребенка, проведенных при его жизни и после смерти.

В то же время на днях уполномоченный МИД России по вопросам прав человека, демократии и верховенства права Константин Долгов выразил недоумение по поводу того, что в ежегодном докладе госдепартамента США о практике усыновления не упомянут ни один эпизод насилия над детьми из России. В докладе госдепа США говорится лишь о 41 случае «неудачного усыновления».

При этом никаких ссылок на негуманное обращение с российскими усыновленными доклад не содержит. В их числе необоснованно мягкий приговор, вынесенный чете Крейверов, обвинявшихся в убийстве Вани Скоробогатова, неадекватная позиция американского правосудия в вопросе Грисмора, обвиняемого в изнасиловании удочеренной Ксении Антоновой, и другие.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

20 Декабря 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508303>